



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pds
 Fuera. } Trimestre. 6
 } Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.340

HUESCA, Sábado, 27 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 78

El Gobierno ha iniciado la labor de saneamiento económico conforme a la ley de Restricciones

Negar por negar

Hasta qué punto es lícito al escritor descender en la escala de las ideas? Hay una gradación de pensamientos. Los más altos, los más excelsos, los más elevados son aquellos que están en íntima unión con la Esencia divina. Por bajo de ellos los que fundamentan la vida humana. En un grado inferior las verdades hijas de la metódica observación. En el último nivel los conocimientos que brotan al contacto con el vivir práctico en la realidad. Esto es: Teología, Metafísica, Ciencia y saber vulgar o experiencia.

Por bajo de esa escala también hay ideas, pseudoideas, negación de ideas; como cuando el termómetro marca bajo cero, frío, negación de calor. A estas ideas negativas, combativas, destructoras de las ideas positivas y creadoras se ha ido avezando el escritor de los tiempos que corren, hasta constituir con ellas un «sistema», una modalidad, ideológica de pernicioso relieve y daño singular.

Negación. Si hay una palabra que pueda sintetizar el sesgo que ha adquirido el mundo que nos rodea es esta: negación. Tras ella acudirá su correlativa en el obrar: destrucción. Ya asoma, aquí y allá, el resplandor sangriento, cada hora más acentuado, con mayor insistencia, despiadado y cruel, de la destrucción. Basta repasar el índice de acontecimientos que diariamente nos sirve la Prensa para convencernos de que casi todo motivo humano—aislado, colectivo—busca la agresión del prójimo y la destrucción de las cosas creadas por el hombre.

Este estado caótico, revolucionario, desordenado y sin finalidad (porque no se destruye con el intento de edificar sobre lo destruido) lo ha traído el derroche y difusión de ideas negativas, germinadas en espíritus amargados y sombríos, impotentes, sin raíces de amor, sin anhelos de perfección; hombres tullidos de alma, materialistas, envenenados por las agrias frutas de la vida; intoxicados por lecturas «fuertes» que no tuvieron sana energía para rechazarlas y vencerlas.

Como la mala semilla se ha multiplicado la calaña de «ideólogos» nefastos, disolventes, anarquizantes, corrosivos, cuyo padre espiritual es Nietzsche, de quien se tomaron como evidencias y dogmas, las locuras que «una lesión cerebral—bien probada y definida—provocaron en su alma» aceda y solitaria, abandonada a sus propios delirios de amargura.

Genuino representante de estos hombres de letras negativos, agrios, desquiciados y sombríos es, en España, Pío Baroja. Es necesario prevenirse contra sus lucubraciones. Muchos admiradores que tuvieron cuando, con sus veinte años corrían por la vida desprendidos de ella, sobrelevando una existencia de entronque patológico, a medida que fueron depurando su vivir de fuegos fatuos literarios, al par que sedimentaban en sus almas las concepciones místicas del mundo—claras, firmes, bellas, armónicas, lucientes—se han ido apartando del escritor de las «fobias», repudiándole, porque notaban que a través del ingenio y vitalidad de sus páginas se guardaba la peor droga de todas: la desolada negación.

Hemos leído, al azar, unos libros de Baroja. Las novelas que se agrupan bajo el título «Agonías de nuestro tiempo». Se publicaron en unos diez años. Se llamó a los tales volúmenes «las novelas de la conversación». Y es cierto que son una misteriosa conversación entre el protagonista José Larrañaga, y pintorescos personajes que en su trozo por Europa se topa—aislados en grupos—unos a continuación de otros. El propósito de Larrañaga (encarnación de Baroja) es conversar, negar por negar, contradecir las negaciones de sus interlocutores, que precisamente no se caracterizan por la ecuanimidad, seguridad y optimismo de sus aseveraciones.

Nada queda a salvo en estas conversaciones. Una inmensa desolación anega el alma que sale amargada al finalizar la lectura de estos novelescos relatos hijos de la dispepsia barojiana. Como una pestilencia de fósforo pantanoso marea y crispa la sensibilidad su lectura. Consigue Baroja con su radical crítica negativa y demoleadora empujar el cerebro del lector o disolverle en un sueño sucio y turbio, de bajo fondo malsano, anarquizante y cenagoso.

Ni morales, ni religiones, ni hombres, ni ciencias, ni países, ni artes, ni escuelas, ni amores, ni instituciones, ni hechos se salvan de los rudos ataques resentidos del escritor vasco. Todo cuanto el hombre en lucha y estudio y trabajo y esfuerzo y sacrificio y heroísmo crea en el mundo lo niega Baroja en su obra amarga y sombría. A todo lo ataca. Todo cae bajo la lluvia copiosa de los improperios. A Baroja habrá que estudiarle más que desde la crítica literaria desde la patología.

Y el colmar el espíritu del lector de esa amargura, de ese nivel estéril de escepticismo, de esa rebeldía, de esa angustia y desprecio del vivir, es acaso lo que le ha conducido a la Academia de la Lengua? Porque, sin duda alguna, no ha empujado a Baroja a ese sitio ni la limpieza, ni la pureza, ni el esplendor del idioma en que vertiera tanta burda desolación negativa de juicios y apreciaciones.

FRANCISCO VALDÉS.

DE SOCIEDAD

Salen hoy para Jaca la bella señora doña Carmen Aguirre, viuda de Pueyo, y su preciosa niña Carmencita.

Para Santander salió en viaje de estudios el aventajado alumno de la Escuela de Ingenieros de Montes don Luis Baquer Ferrer, paisano nuestro.

Con motivo del fallecimiento de la respetable señora doña Luisa Alfonso, viuda de López, llegó de Zaragoza su hijo el inspector de tranvías de aquella capital don Gregorio López.

Se encuentra pasando una temporada en Santander la distinguida señorita Mariñe Ponce, funcionario de esta Central de Telégrafos, acompañada de su querida madre, la bondadosa señora doña Antonia Castro.

Por don Vicente Caruana y su esposa doña Juana Altx, y para el joven Pedro Méndez, competente funcionario del Banco de los

Previsores del Porvenir, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Pardo Latorre, hija de don Federico y doña Gregoria, acreditados industriales de esta población.

La boda se ha fijado para primeros de Septiembre.

A la feliz pareja y a sus respectivas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Fiestas de San Lorenzo

En el número de mañana publicaremos el programa oficial de las fiestas de nuestro Patrono San Lorenzo.

UNA JUNTA

La Asociación Provincial de Inválidos invita a todos sus asociados a la Junta ordinaria que se celebrará el día 27 del corriente, en el domicilio social, calle las Cortes, núm. 11, primero, a las diez de la mañana.—La Directiva.

Notas del carnet

El que no trabaje que no cobre

Las minorías de izquierda republicana se han retirado del Parlamento.

El ejemplo de los señoritos socialistas cunde.

Es natural. ¿Para qué quieren emplear tiempo los diputados de izquierda en discutir leyes, si a fin de mes les pagarán igual si trabajan como si no?

Esos señores son capaces de pasarse la vida gritando que el que no trabaja no tiene derecho a comer.

Pero practican exactamente lo contrario.

Para lo que sirven...

La huelga de diputados de izquierda ha sido oportuna.

Se han enterado de que se iba a cerrar el Parlamento para que los señores parlamentarios puedan dedicarse al asunto veraniego, y se han anticipado veinticuatro o cuarenta y ocho horas.

Con esto han logrado dos objetivos; realizar un golpe de efecto para deslumbrar a sus partidarios y ahorrarse de mostrar su absoluta carencia de ideas constructivas en relación con la Reforma Agraria.

Y el país, encantado con esa actitud, tiene un comentario unánime.

—¡Ojalá no vuelvan!

Este disco está gastado

Ciertos políticos y ciertos diarios vienen explotando un truco infantil para combatir a las derechas: decir que ahora se pagan jornales de hambre.

Existente una disposición legal del actual ministro de Trabajo por la que se prohíbe en absoluto rebajar ni un céntimo los salarios vigentes en anteriores años. Con que, si existen esos supuestos «jornales de hambre» será porque ya reglan durante el bienio.

No nos extrañaría, que además de haber producido hambre de jornales, nos hubieran legado las izquierdas los jornales del hambre.

A ver si vuelve aquello

Da asco leer ciertos diarios de izquierda.

De un tiempo a esta parte se dedican a adular bofanamente a los saídos del bienio, en una prosa servil que huele a reclamo pagado a tanto la línea.

Desde llamar centenares de veces «ilustre republicano» al monarca de Casas Viejas, a presentarnos como una eminencia al ridículo y aprovechado Marcelino y ponderar en tonos de risible apología a los demás olvidados compinches del nunca bastante aborrecido equipo.

Toda esa literatura trasciende a prosa comercial. Escriben así, aunque no crean lo que dicen, porque esperan que les produzca provecho, como alabarían un producto cualquiera cuya colocación hubiera de beneficiarles.

¡Aquellas Embajadas, aquellos Gobiernos civiles, aquellos saculentes enchufes repartidos durante el bienio entre los plumíferos servidores de los hermanos Busquets y Compañía!

Y por reconquistar aquello son capaces de todo.

Menos de decir la verdad.

Sintomático

En cuanto el ministro de Hacienda se ha decidido a rebajar el interés del dinero, las izquierdas han redoblado sus afanes perturbadores, para que se vea que aquí no hay normalidad política ni social.

¿A qué tarifa pagará el capitalismo judeo masónico estas maniobras?

Este número ha sido visto por la previa censura

A la memoria de mi buen amigo Gonzalo Gil-Delgado

«La semana se ha cumplido y un instante pareció desde aquel día, en que a un nido sobre amores construído un vendaval destruyó.»

¡Esto anonada a cualquiera! otra vez la «Parca fiera», en su macabro rondar, con su garra traicionera trunció un venturoso hogar. Y, Gonzalo Gil Delgado, de bondades un dechado y en plena luna de miel; este mundo ha abandonado tras un mal inesperado, rápido, traidor, cruel.

¡Lo quiso la Providencia! pues no sirvieron de nada los recursos de la ciencia ni la ternura y paciencia de una esposa enamorada, ni el cuidado y atención de unos amantes hermanos llenos de desolación, pero, con resignación de creyentes y cristianos. Y, el día veinte, expiró, conforme había vivido; los Sacramentos pidió, a todos consejos dió y no exhaló ni un gemido.

Ante estos casos me llanto con dolor grande y profundo, pareciéndome inaudito: «¿Por qué será, Dios bendito, que al bueno os lleváis del mundo? María Cruz, ten consuelo: tu esposo estará en el Cielo; fué un perfecto ciudadano; como marido, un modelo, y un modelo, como hermano.

Mientras aquí estáis llorando, sus bondades recordando, y, honráis así su memoria, pensad que él está gozando con sus padres, en la gloria. ¡Ocho días se han cumplido! un instante pareció! Deshecho quedóse el nido que diez meses ha existido y en él la dicha reinó.

¡Esto de la muerte es serio! absorba ante tal misterio no extrañéis que yo me halle... ¡Si tengo en el cementerio más amigos que en la calle!

MARIA DOLORÉS DE FUENTES LÓPEZ-ALLUE

Sesión del Ayuntamiento

Presidiendo el señor Ferrer; Su señoría celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Asistieron los señores Estañ, Lacasa, Francoy, Pellicer, Lorés, Monjaer, Ofal, Ferrer, Gracla y Labad.

La hora avanzada en que terminó la sesión a las diez y media de la noche, nos impide dar de ella cuenta ampliada, aplazándolo para mañana.

Los asuntos de más interés tratados fueron referentes a irregularidades en los contadores de agua, la estación depuradora de aguas residuales, la escasez de luz en el Parque, y sobre las obras que se realizan para llevar agua de San Julián a la piscina, pues se cree que éstas son necesarias para el abastecimiento de la ciudad.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

La subasta en los kilómetros 77 de la carretera de Jaca a El Grado a favor de don Francisco Arraras; la de Caspe a Selgua a don Juan Ramón Espada, y la de Bolea a Serfena a don Guillermo Pérez.

La disminución de gastos empezará por los ministros, subsecretarios y directores generales, yendo de arriba abajo

En Octubre se presentarán a las Cortes los Decretos correspondientes a las economías proyectadas, para su sanción por el Parlamento

Madrid, 26 (23'30)

Desde las diez hasta la una y media de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

El jefe del Gobierno estuvo hablando con los periodistas al salir y les dijo que, aunque se habían dedicado un poco a la política, el Consejo había sido de larga duración y de gran intensidad de trabajo.

Manifiestó asimismo que se había tratado del próximo viaje del jefe a España para asistir a las fiestas de Málaga, y se acordó que en nombre del Gobierno permanezca a su lado, mientras se encuentre en España, el ministro de Marina.

También se trató del nuevo reglamento del Notariado que consta de 500 artículos.

Por las visitas de las inundaciones

El ministro de Trabajo intercedió ante sus compañeros de gabinete por los habitantes de Mula (Murcia) que están en la más espantosa miseria a consecuencia de las tormentas.

Se ha dado orden para que realicen obras públicas y se les socorra con cargo al Crédito Agrícola.

También el ministro de Industria se ocupó de la situación análoga por que atraviesan algunas localidades navarras, entre ellas Oite y Tafalla.

Los ministros de Obras Públicas y Hacienda quedaron encargados de estudiar el medio de amparar a los damnificados.

En el Consejo se señalaron las discrepancias que todavía había respecto al proyecto de reforma de la Reforma Agraria, y se convino en que el ministro de Agricultura aceptara una enmienda relativa al acceso a la propiedad incluyéndola en el artículo tercero.

Sobre despido de obreros en Francia

Fué objeto de la deliberación del Gobierno la actitud de Francia con los obreros españoles que trabajan en dicho país y se acordó tener un más amplio cambio de impresiones en la primera reunión ministerial.

Aplicación de la ley de Restricciones

El ministro de Comunicaciones al dar la referencia de lo tratado en el Consejo de ministros dijo que el Gobierno había deliberado sobre la ley de Restricciones y el señor Chapaprieta expuso su criterio sobre el asunto, así como el plan que piensa poner en práctica para realizar las economías que se necesita hacer en los diversos ministerios.

Ampliación del Consejo de ministros

La reunión ministerial comenzó con un cambio de impresiones sobre la situación política y parlamentaria, siendo unánime el parecer de que la retirada de las izquierdas del debate de la Reforma agraria es una tremenda equivocación, de la que más tarde se darán cuenta.

Una ponencia para las economías

Se convino en que mañana se inicien las vacaciones parlamentarias, y los ministros comienzan a estudiar y preparar la labor presupuestaria.

En cuanto a la ley de Restric-

ciones, el ministro de Hacienda expuso su programa al Gobierno en el sentido de aplicarla de arriba abajo, comenzando por los Ministerios, Subsecretarías, Direcciones generales, etc.

Todos los ministros se manifestaron conformes con el criterio del señor Chapaprieta. Fué designada una ponencia que integraron los señores Lerroux, Gil Robles, Chapaprieta y algún otro ministro, la cual se dedicará al estudio de los problemas relacionados con la materia, propondrá al Gobierno las economías que haya que hacer, y en su día serán presentados los oportunos decretos al Parlamento, para su definitiva aprobación.

El ministro del Trabajo ha dado a conocer en la reunión la actitud de Francia que, como represalia a nuestra firmeza en las negociaciones para el tratado comercial, ha adoptado graves y muy severas medidas acerca del trabajo de los obreros españoles en Francia. Como réplica a ello, el ministro ha presentado un decreto, que fué inmediatamente aprobado, disponiendo la creación de la carta anual de trabajo para los obreros extranjeros que están al servicio de empresas españolas. Cada año habrá de ser renovada y se requerirá la autorización del ministro.

Notas políticas

Comentarios a la sesión de ayer noche

Hablando en el Congreso con otros diputados y periodistas el jefe de la minoría independiente señor Calderón, manifestó que en la sesión de última hora de anoche se dió el caso insólito de haberse formulado numerosas enmiendas por los diputados de las minorías gubernamentales, a pesar de que el dictamen enmendado había sido formulado por una Comisión en la que se hallaban representadas todas las minorías aludidas.

Gómez Fernández dijo que hará obstrucción si no se aprueba el caso de los colonos a la propiedad de la tierra

El ex ministro de Agricultura señor Giménez Fernández, dijo esta mañana a los periodistas que es absolutamente necesario aprobar, antes del cierre de las Cortes, el proyecto de ley de acceso de los colonos a la propiedad de las tierras que cultivan, y que por iniciativa suya va como artículo adicional al proyecto de reforma de la Reforma agraria.

Creo tan necesario que se haga así—añadió—que en caso contrario pediré «quorum» para la aprobación de la ley y me opondré a la misma con todas mis fuerzas.

Piden préstamos a los agricultores

Suscrita por los diputados a Cortes por Madrid, se ha presentado a la Cámara una proposición en la que se pide al ministro de Agricultura que con la máxima urgencia habilite fondos para conceder préstamos a los agricultores que se hallan en la necesidad de disponer de ellos para subvenir a las operaciones agrícolas.

Van a inmovilizar los alcoholes

El ministro de Agricultura ha dado cuenta de que esta tarde presentará un proyecto a la Cámara ordenando la inmovilización de los alcoholes de Huesca

Aprobado el proyecto de reforma de la Reforma Agraria, se han cerrado las Cortes hasta otoño

NOTA DEL DIA

Ha terminado por ahora sus sesiones el Parlamento. Retiradas del mismo por propia voluntad las minorías de izquierda, el proyecto de reforma de la Reforma Agraria ha quedado rápidamente convertido en Ley, después de haberse introducido en él, merced a las enmiendas de varios diputados, algunas modificaciones de poca monta en el dictamen aprobado por los representantes de todos los grupos gubernamentales, que hizo viable en un momento la obra que se presentaba difícil por la desavenencia mayoritaria y por la obstrucción cerrada de las minorías de izquierda.

El abandono del campo por parte de éstas, ha sido comentado generalmente en tono de censura, que sólo en un caso extremo es aconsejable a las oposiciones cesar en la fiscalización de un proyecto de ley. Y con los grupos de izquierda tienen estas Cortes las mayores complacencias y atenciones, que no guardaron las Constituyentes a los diputados de derecha, que entonces estaban en cantidad insignificante.

El proyecto de reforma de la Reforma Agraria estaba además en la bandera electoral de los grupos mayoritarios, y no podían éstos dejar de cumplir sus compromisos con el cuerpo electoral. La actitud de las izquierdas, al anunciar una nueva revisión de la misma ley ahora modificada, da a las derechas nuevamente argumentos sólidos para tener nuevamente al país a su lado, pues la reforma introducida, que se basa en la justicia, al impedir el despojo de los derechos del propietario y atender al colono mediante el acceso a la propiedad, será un argumento de peso en su favor en la contienda electoral.

La sesión de Cortes

Después de un largo debate se aprueba definitivamente el dictamen sobre la Reforma Agraria

A las cuatro y media abre la sesión de Cortes el señor Alba, estando en la Cámara pocos diputados.

Una vez aprobada el acta de la sesión precedente, el señor Albifana protesta de que a pesar de las disposiciones del ministerio de Agricultura se sigue vendiendo el trigo a precio inferior de la tasa. El presidente manifiesta al diputado por Burgos que, como su proposición no lleva firmas reglamentarias, no puede ser defendida en la forma que lo hace. Termina increpando a los agrarios y diciendo que ellos tienen la culpa de lo que pasa en el campo español.

El incidente Pérez Madrigal Calvo Sotelo

El señor Pérez Madrigal habla del debate que el otro día se inició sobre el funcionamiento de las minas de Almadén, y ataca a la Dictadura, porque en tiempo de la misma empeoró la situación del mercado del mercurio a causa del contrato firmado con Italia.

El señor Galvo Sotelo hace uso de la palabra para defender su gestión en el asunto y dice que recaba para sí toda la responsabilidad que pueda haber.

Agrega que aunque se le pidieron nombres, él ha aprendido a ser cauto, y a portarse con circunspección.

Niega que los obreros fueran perseguidos por la Dictadura, y se les obligara a dar un excesivo rendimiento. Lo que ocurrió fue que los obreros trabajaban a destajo, sacando productos que hoy parecen excesivos.

Dice también que eso de lanzar acusaciones y no hacer aclaración alguna después es un juego muy peligroso.

Da cuenta de cómo la gestión de la Dictadura en el comercio internacional del mercurio fue altamente beneficiosa para España.

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERÍA POLO.

En 1925 la exportación de dicho mineral sumó millón y medio de pesetas, y en 1928 alcanzó la cifra de doce millones y medio.

La prueba de que el convenio realizado con Italia para la exportación del mercurio era favorable a España, la da el hecho de que no ha sido derogado por la República, pues recientemente el señor Marraeo ha podido hacerlo y no lo ha hecho.

Además, se consiguió que el mercado internacional de este producto que antes estaba en manos de las firmas judías, ahora se halla controlado por industriales españoles.

Rectifica brevemente el señor Pérez Madrigal y también lo hace después el señor Calvo Sotelo, quedando terminada la cuestión.

Otros dictámenes y asuntos

Se entra en el orden del día y es aprobada una pensión para la viuda del guardia Manuel Rosado, muerto por los rebeldes en Asturias, y otra para la del Comandante Guerra Zavala.

El señor Cano López pregunta por qué han sido suprimidas las indemnizaciones de 1 200 000 pesetas en el presupuesto de la Presidencia con cargo al tesoro colonial.

Contestan los señores Rocha y Gil Robles. Este último, como ponente que fue del asunto a que dio lugar la rescisión del contrato con la Compañía del Africa occidental, da cuenta de los diversos incidentes acaecidos con motivo de la tramitación de todo este asunto, primero en el Consejo supremo y después en el ministerio de Estado.

Se trata de una cuestión de moralidad administrativa, y por parte de todos los miembros del Gobierno ha habido el mayor interés en que todo quede aclarado.

Los señores Cano y Pérez Madrigal piden se lleve a la Cámara todo lo actuado, y el señor Gil Robles dice que no es el momento oportuno, porque está tramitándose un expediente contradictorio, y

El lunes próximo se constituirá la Comisión permanente del Congreso

Al terminar la sesión final de la temporada, el presidente del Parlamento, señor Alba, conversó con los periodistas, a los que manifestó que no le había sido posible incluir en el orden del día varios asuntos de interés que están por discutir, porque si lo hubiera hecho se habría prolongado la sesión y además le hubiera sido difícil escoger lo más destacado.

El lunes se reunirá la Diputación permanente de las Cortes para cumplir el precepto reglamentario de su constitución y sustituir al Congreso durante su clausura.

Aludió a la labor realizada en la finida etapa, que ha sido muy intensa, con piensa demostrar formulando una estadística de la labor amplia y fecunda desarrollada por las actuales Cortes.

hasta que esté terminado no puede hacerse por parte de nadie ninguna intromisión.

El debate sobre la Reforma Agraria

Se pone a discusión lo referente a la Reforma Agraria.

Los diputados de izquierda se ausentan del salón de sesiones.

La Comisión rechaza algunas enmiendas de los señores Samper y Daza.

Puesta a votación otra de don Cirilo del Río, que estaba pendiente de este requisito, queda rechazada por la Cámara.

El señor Alvarez López presenta otra enmienda pidiendo el acceso de los colonos a la propiedad, y la defiende afirmando que en esta ley no sólo deben ser protegidos los intereses de los propietarios, sino que debe marcar un nuevo avance social dando mejores medios de vida a los trabajadores modestos. La Comisión la acepta.

El señor Alvarez Mendizábal presenta un voto particular propugnando porque el patrimonio familiar esté constituido no solamente por fincas colindantes, sino también por otras separadas, con tal de que sumen las hectáreas que se estimen necesarias.

Varios diputados presentan enmiendas que la Comisión estudia, rechazando unas y aceptando otras, total o parcialmente.

Quedan aprobados sin discusión los artículos primero y segundo.

Se aprueba definitivamente la ley y se suspenden las sesiones de Cortes

Al artículo tercero presenta una enmienda el señor Lamamié de Clairac, que es rechazada después de defenderla el autor.

Queda aprobado este artículo, así como otro adicional.

El presidente pregunta a la Cámara si por la urgencia del caso se aprueba definitivamente esta ley en la misma sesión de hoy, acordándose así por unanimidad.

El señor Alba pregunta si se suspenden las sesiones de Cortes para avisar a domicilio cuando hayan de ser convocadas.

La Cámara lo acuerda así y se levanta la sesión a las nueve y treinta y cinco minutos.

Lucía cree que debe haber sesión hoy

El ministro de Comunicaciones señor Lucía, hablando con los periodistas, explicó en qué ha consistido la coincidencia de los grupos gubernamentales en torno al proyecto de reforma de la Reforma Agraria.

Esta fórmula consiste en la aceptación de una enmienda formulada por el señor Samper, y otra del señor Cirilo del Río, así como la inclusión del proyecto de

Jiménez Fernández sobre acceso de los colonos a la propiedad de las tierras.

Preguntado si creía que hoy terminarían las Cortes, manifestó que entendiendo que debe habilitarse también mañana a lo menos, pues debe discutirse antes del cierre los proyectos de combustibles líquidos y repoblación forestal ya leídos en la Cámara.

Maura hace una aclaración

Don Miguel Maura ha dicho que le interesaba hacer constar que la intervención del diputado de su minoría señor Daza en el debate agrario, lo ha sido con la exclusiva responsabilidad de dicho señor, y no en representación del partido conservador republicano.

El señor Gil Robles habla del cierre del Parlamento

Después de la sesión, el ministro de la Guerra abandonó el Palacio de las Cortes, y antes de salir se entrevistó con los informadores a los que dijo que no ocultaba su satisfacción por el trabajo que ha realizado el Parlamento esta última etapa.

Han quedado algunos proyectos pendientes, entre ellos el de repoblación forestal, por el que tanto interés tenía el Gobierno.

Sin embargo, la principal finalidad de éste consistía en la ocupación de brazos obreros, y como en la temporada actual la agricultura absorbe por sí misma gran cantidad de obreros, no se notará mucho el aplazamiento hasta Septiembre, y en cuanto reanuden las Cortes su labor, será discutido y aprobado.

La oposición que al proyecto referido habían anunciado algunos sectores, ha hecho imposible sacarlo adelante en esta etapa.

Don Cirilo del Río emite su opinión respecto a la ley aprobada

Don Cirilo del Río ha dicho que los fines que persigue la nueva ley de Reforma Agraria va contra los intereses generales.

Es necesario recortar la gran propiedad, porque de otro modo la Reforma sería ineficaz.

Cree que ésta no debía hacerse a costa del Estado, pues la gran propiedad debe cumplir el fin social que tiene impuesto por imperativo moral.

Ha terminado diciendo que la actual reforma empeorará la situación del campo español.

La Vuelta Ciclista a Francia

La etapa de la vuelta ciclista a Francia, que ha sido dividida en dos partes, la última de ellas contra reloj, ha terminado con el triunfo de Aerts, que entró en la meta seguido de Roman Mae, Vervaeche y Speicher.

En la clasificación general sigue en cabeza Román Maes.

Los españoles han entrado en la meta en noveno lugar, con igual tiempo.

Noticia Breve

VITORIA.—Los Ayuntamientos se han dirigido a la Diputación pidiendo no sea repartido entre ellos el pago de atenciones de primera enseñanza.

LEON.—Cuando regresaba de un pueblo de la provincia un automóvil, se estrelló contra un establecimiento de bebidas, resultando muerto Luis Navarro, y herido un acompañante suyo.

BURGOS.—Se ha reunido la Cámara Agrícola, acordando pedir que se resuelva el concurso de trigos en favor de los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

MURCIA.—En la carretera de Cartagena, un auto atropelló a la niña de once años Ana Sánchez, matándola.

SAN SEBASTIAN.—Se han reunido en un banquete los jefes y oficiales retirados del arma de Caballería, para festejar la fiesta de Sautiago.]

SANTANDER.—Ha llegado el ilustre pensador don Ramiro de Maeztu, con objeto de dar tres conferencias en la Universidad católica de verano.

FERROL.—Un autobús de viajeros se ha despeñado por un terraplén, resultando muerto Dionisio Calvo y herido cinco más. El chófer quedó detenido.

MULA.—Ha sido encarcelado el alcalde, de filiación radical, por denuncia que ha formulado los concejales.

SAN SEBASTIAN.—El comandante militar ha ordenado que no se pueda asistir a los Consejos de guerra en mangas de camisa.

BURGOS.—Ha sido trasladado a este penal el cabecilla revolucionario González Peña, autor del asalto al Banco de España de Oviedo.

Provincias

Atentado contra el secretario de la Federación Económica Andaluza

SEVILLA.—El secretario de la Federación Económica Andaluza, don Luis González Díaz, ha sido objeto de un atentado.

Un hombre que le pidió lumbre en la calle de Arapiles, al ir a servirle el señor González, sacó un puñal y descargó una puñalada contra dicho señor.

El señor González dió un salto atrás, pero no pudo evitar que el puñal le causara una herida en la tetilla izquierda, al parecer de poca importancia.

El agredido sacó rápidamente una pistola y disparó contra el agresor, que se había dado a la fuga. Se ignora si le alcanzó alguna bala.

Un crimen que aparece confuso

FERROL.—En la calle de Mendía, halló dose Juan Rives, de 25 años, soltero, a solas con su novia, una muchacha de 19 años, le hizo dos disparos de pistola, matándola.

Detenido el autor del crimen, manifestó que se le había disparado el arma y habían alcanzado los proyectiles a su víctima.

Posteriormente, estrechado a preguntas, dijo que en vista de que eran los padres de la novia contrarios a las relaciones amorosas de ambos jóvenes, habían decidido suicidarse, a cuyo efecto el Juan había disparado sobre su novia, y al ir a volver el arma contra sí le había faltado valor para consumir el nuevo crimen.

Ha ingresado en la cárcel.

Detenciones a causa de los últimos atentados

CORDOBA.—La policía tuvo noticias de que en el domicilio de Consuelo Fernández González se habían tramado diversos atentados producidos últimamente en esta ciudad, entre ellos la muerte de un guardia civil, ocurrida hace unos días y el incendio de un autobús.

Practicado un registro en la citada casa, fueron hallados documentos de carácter extremista y

varios objetos comprometedores.

Se han practicado ocho detenciones de individuos a los que se considera como autores de los referidos atentados.

La policía recibe muchas felicitaciones por su servicio.

Muertes por insolación

CIUDAD REAL.—A causa del extraordinario calor reinante, ha fallecido de insolación un agricultor que había salido al campo a realizar las operaciones propias de la temporada.

También en Albacete ha fallecido una mujer que se dedicaba a recoger espigas por efectos del calor.

Reloj desaparecido, que vale dos mil duros

ZARAGOZA.—Al llegar el rápido de Bilbao una señora de Barcelona denunció a las autoridades que al bajar en Castejón para efectuar un cambio, notó que le había desaparecido un reloj de su propiedad, incrustado en brillantes, cuyo valor asciende a diez mil pesetas.

Inauguración de un monumento

GUADALAJARA.—Mañana, a las once, se celebrará la solemne Inauguración del monumento a los héroes del Arma de Ingenieros.

Asistirá el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

Se destruye el «Barberán y Collar»

ALCALA.—Al efectuar una maniobra el avión «Barberán y Collar», se le desprendió el tren de aterrizaje, cayendo violentamente a tierra.

El avión quedó destruido, y su piloto, el cabo Arturo Fernández, resultó ileso.

Se incendia un autobús y perece una muchacha carbonizada

CORUÑA.—En las cercanías de Betanzos, un autobús cayó por un terraplén y se incendió, peciendo carbonizada la joven Presentación Allegui, de 27 años.

También resultaron varios heridos, entre ellos el maestro nacional de Villenuéva, don César Gutiérrez Gómez y otros graves.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NUM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
HOY, SABADO SENSACIONAL PROGRAMA

Estreno de la soberbia superproducción presentada por «Exclusivas CIFESA».

EL FANTASMA NEGRO

Insuperable drama del Oeste, Interpretado por EL AS DE LAS PRADERAS

BURK JONES

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: «Metro Goldwyn Mayer» presenta TARZAN Y SU COMPAÑERA. La mejor producción del año.

AVISO

Se encuentra en esta plaza el viajante de la casa Carlos Coppel, S. A., de Madrid, con un muestrario muy surtido de Joyería y Relojería, en el que podrán apreciar el gran reloj «Vulcain», de fama mundial. Lo que se participa a su numerosa clientela.

Avisos: Marieno Otto, Coró de Galán, 39, 3.º, derecho, Teléfono 170

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

HOY Y TODOS LOS DIAS

POR LA TARDE, asista usted al selecto BAILE VERMOUTH, y por la NOCHE al extraordinario BAILE concierto

Orquesta MERRY-BOYS

Es un servicio de ambigü

Por la noche, señoras, gratis

Acuda usted y pase la velada en el ESTUDIO Parque del Deporte

RELIGIOSAS POLICIA

27 DE JULIO

Santos de hoy

Santos Pantaleón, Félix y Santa Julia.

Analfabetismo sobrenatural

Leyendo una hermosísima pastoral de un sabio prelado español, fijó el autor de estas líneas su atención en la pregunta siguiente:

«¿Cuántos son los hogares en los que el padre y la madre se preocupan de adoctrinar a sus hijos en las verdades de nuestra santa fe, de rezar con ellos las oraciones del buen cristiano, de inculcarles el santo temor de Dios con vivas exhortaciones y mejores ejemplos; cuántas las veladas del invierno en que toda la familia (toda, nótese bien); reunida en torno del hogar, lee el Año cristiano; cuántas las noches en que se reza el santo Rosario, como lo hacían nuestros abuelos, que sabían convertir su casa en santuario donde se daba a Dios culto verdaderamente familiar y se nutrían todos sus miembros en las páginas del catecismo?»

Por el contrario, va cundiendo lastimosamente el analfabetismo sobrenatural, según la gráfica frase de Pío XI, y acreditándose una vez más la verdad de aquellas palabras de nuestro gran Isidoro de Sevilla: la ignorancia (de la doctrina cristiana, añádamos) es madre de los errores y nodriza de los vicios. A eso, y nada más que a eso se debe la depravación de costumbres que padecemos.

Viendo, pues, las consecuencias de su gravísimo descuido, ¿seguirán esos padres indolentes en el estado de pecado mortal en que se encuentran por no enseñar el catecismo a sus hijos?

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a los seis y media, se aplicará en sufragio de don Rafael Acebillo. Continúa en Santa Ana el triduo, predicando hoy el muy ilustre señor don Jesús Urcia.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de los devotos que en vida asistieron al mismo (q. e. p. d.)

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 78

ANEMIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
INAPETENCIA
DEBILIDAD
INSOMNIO
MAREOS

Todas estas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo **HIPOFOSFITOS SALUD**

Famoso y verdadero regenerador de la sangre, reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coraza contra esas enfermedades producidas por la depauperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado sin irritar. Es eficaz, rápida y segura. Grageas en cajitas prechuchadas. Pídale en farmacias.

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 8 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgonés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Próximas oposiciones según autorización «Gaceta» 17 actual. Edad 21 a 35 años y sueldo entrada de 3.730 pesetas. No se exige título.

Preparación completa por personal del Cuerpo. Empezará el 1.º de Agosto en

ACADEMIA MUZAS

Coso Galán, 40, 2.º—HUESCA
Corresponsalía de la acreditada Academia Muro, de Madrid, Arrieta, 8

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Suscribase a «La Tierra»

EXPRES GRAN LUJO

¿Queréis aprovechar estupendamente vuestras vacaciones? Lo conseguiréis inscribiéndoos al gran viaje que a precios increíbles organiza «La Ayerbense» por Asturias y Galicia, con un itinerario que es imposible mejorar, a base de todas las comodidades y que partirá de ésta el día 25 del mes actual.

No dudéis y designad a esta excursión vuestra predilecta. Precios y datos, Berenguer, 2. Teléfono 314.

VINOS

Bodega del Navarro

Tinto país 14°	0'45 litro
» viejo 16°	0'50 »
» 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Rancio 18°	1'30 »
Moscate	1'30 »
Vermouth	1'15 »
Anís de vino	2'00 »
Ron y Cognac	2'00 »
Montilla	1'50 »
Manzanilla	2'00 »
Rioja tinto, de botella, sin casco	1'50
Rioja blanco, la botella, sin casco	1'50
(Bodegas Bilbaínas)	
Champán Demi-Sec.	3'50
Champán Doux-Carta blanca	5'00

J. M. TRISAN

TELEFONO 313-X

A DOMICILIO

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Bloque de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Ama

de 26 años de edad, casada, se ofrece para criar en su casa. Informes en esta Administración.

Labradores

Antes de comprar los abonos, consultad precios, a la casa de Trisán, Coso Bajo, 95, Huesca. Y* o de Tardienta, a 1'30 saco.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL, TARDIENTA.

Triumph

La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Súplica al señor Gobernador

De la otra orilla del Ebro ha llegado a Lorzano un jovenzuelo con pufos competidores de Gayarre o Fleita, quien, con unos pocos flarmonícos como él, obsequia al vecindario desde las diez y media de la noche hasta la madrugada, con un concierto, por calles y esquinas, de canciones lo más soeces y repugnantes y vócerlo, que en esto sí que aventajan a los jibaros, sin dejar pegar un ojo a los que, rendidos por lo largas y pesadas faenas de la temporada, ansan la noche para descansar.

Se dirá tal vez: ¿No hay autoridades en ese pueblo?...

Pero pueden ser sordas por temor a una venganza, pues hay enfermedades hereditarias.

Mucho agradecería este pacentísimo pueblo se enviaran dos o más batutas para poner a tono a tan desinteresados artistas.

UN VECINO.

Relación de las reses sacrificadas en el Mercado público:

	PESO	
	Libras	Centros
Carneros	21	320 900
Corderos	37	293 800
Borregos		
Ovejas	4	45 700
Ternascos	22	137 000
Vacas		
Terneras	3	172 500
Cerdos		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	87	1.470.900

Huesca, 27 de Julio de 1935.

Ocasión

AUTO FIAT 8 HP. se dará barato por ser urgente su venta. Informes Garage Bescós.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armljo : Tel. 215

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Cursillos especiales Magisterio

¿Vailla usted en presentarse?

No lo haga y vaya tranquilo a ellos con la preparación que le proporcionarán

D. José M.ª Gracia, D. M. Vispe y D. José Casatús
Informes: **Sancho Ramírez, número 24**

Caramelos de San Lorenzo
MARCA REGISTRADA
Castañas de Mazapán
Confitería SOLER

AVISO

Por separar los taxis a varias paradas, pida desde su casa taxi Buisán. Teléfono 103. Ofrece economía, formalidad y seguridad.

Coches de cuatro, cinco y siete plazas. Mercado, 9, 1.º, Buisán.

GRANERO

para alquilar, junto a la plaza de Santo Domingo, de esta capital. Informará Agustín Gota, Calle de Lauza, núm. 44.

Pérdida de una pulsera

el domingo día 21, desde la Plaza de Lizana hasta la Escuela Normal. Se ruega la devolución a la Administración de este periódico, donde se gratificará.

SOCIEDAD

Mutua de Seguros. Todos los ramos. De reciente creación. Solicita persona capacitada para confiarle Delegación. Dirigirse únicamente por escrito, indicando edad, referencias, profesión y cuantos datos puedan ser de utilidad, a «SEGUROS, Alfonso I, 16, ZARAGOZA».

Se guardará absoluta reserva sobre las solicitudes recibidas.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Industriales
Comerciantes
Tratantes
Préstamistas

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 23
Teléfono 320

Huesca

Suscribase usted a «La Tierra»

El diario de más circulación de la provincia

Agricultores:

TALLERES RAFOLS tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para trilladoras y aventadoras, premiados con Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos de Valladolid; Máquinas de empacar paja, 66 pacas hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino. Reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7—Teléfono 1704—Valladolid

Si desea usted viajar con el máximo de economía, seguridad y confort; solicite

Automóviles de Alquiler—Garage FORD

A 0'30 pesetas kilómetro

ALCORAZ, 4

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTORAZ, 22

En ayuda de los labradores

Todo lo que laboremos por elevar la situación de los labradores en lo social, económico y religioso-moral será poco.

Ante todo se impone la intervención del Estado. En las encíclicas podemos estudiar las directivas sobre la intervención.

La cuestión de la propiedad y de su uso, cuestión tratada en las Encíclicas, es para la agricultura de una importancia capital.

La «Cuadragésimo Año», dice sabiamente: «La clase rica se hace como una defensa con sus riquezas y siente menos necesidad de la tutela pública.»

En casi todas las naciones la legislación social va haciendo progresos considerables en favor del asalariado; pero sería de desear que se tuviera más cuenta del pequeño agricultor.

Es, pues, de desear que las leyes alcancen a todas las clases sociales. ¿Por qué el labrador ha de quedar siempre postergado?

Sabido es que la acumulación de población en las grandes ciudades es desde muchos puntos de vista indeseable.

LO QUE DICE LA PRENSA

A B C En su sección de extranjero hace referencia al problema italo-etiopio.

«El pleito italo-etiopio—dice— empieza a perder interés ante la violenta controversia que ha surgido entre Roma y Londres.»

Con la mentalidad de un pueblo inferior, los ingleses no comprenden cómo es posible que un país trate de conseguir por la violencia... lo que ellos mismos han conseguido ya del mismo modo hace tiempo.

En la época en que Italia no había recobrado todavía su unidad, todavía la Gran Bretaña poseía ya un vasto imperio colonial.

Y ahora le extraña que otros pueblos, que luchan contra el problema demográfico, aspiren al mismo fin.»

EL DEBATE

También se oye a propósito del debate sobre conversiones.

Dice que su deber es apoyar al Gobierno, actitud que no veda hacer algunas observaciones «justamente en virtud del empeño que tenemos en el buen logro de la empresa.»

«Es la primera que la política de conversiones requiere una preparación técnica, actuando sobre el mercado del dinero a costo que, a nuestro juicio, no se ha consumado.»

«Segunda observación: no nos precipitemos. Las prisas podrían comprometer el éxito de la operación. Sólo una conversión es urgente; la de los Bonos oro, la movilización de la contrapartida del Centro de Moneda, de esa contra partida viva, tangible, que algunos aseguraban hallarse muerta o como etérea.»

«En cuanto a lo demás, las prisas pudieran ser contraproducentes, si es que no ponían en absoluto riesgo el éxito de la operación.»

LA NACION

Dice: «Fue en Septiembre de 1923. Un hombre formuló la resolución de acabar—y acabó—con el estrago. No tuvo que matar a nadie. Bastó el alarde de su autoridad.»

Todos los mosquitos se dejaron de picar y algunos se consagraron a comer en el Consejo de Estado o en otras colaboraciones. Fijense muy bien los cultivadores de mosquitos, los que los crían, los amparan, los alimentan, en que los mosquitos no conocen al amo. No tienen miedo al coco. Se quillizan con ellos procedimientos más...

Se refiere a nuestro Prelado, a quien dice que ha querido honrar con el prestigio de su presencia esta novena, indicando que la mitra está a los pies de la Virgen del Carmen.

Invita a entonar un cántico de gracias, hoy, día de Santiago, festividad que se halla vinculada a la venida de la Virgen del Pilar.

Quiere que se engrosen las filas de la Cofradía, pero que no sólo crezca su número, sino también fervor.

Termina con una inspirada invocación a la Virgen María. Acción seguido se verificó la Reserva, oficiando nuestro reverendísimo Prelado doctor don Lino Rodrigo Ruesca.

Felicitemos al doctor Juliá por su brillantísima actuación, al reverendo Capitulo de San Pedro y a cuantos han contribuido e intervenido en la solemnidad de dichos cultos por el acabado éxito alcanzado.

contundentes o nos llenan de rojeces y de picaduras.»

LA IPOCA

«Santiago, Patrón de España». Con este título dedica un comentario a la festividad del día.

«Santiago, Patrón de España, pero no de la República Española. Ella se ha apresurado a despreciar tal patronato, como la zorra de la fábula despreció las uvas. Dejé haber intentado inferir a Santiago—el artífice de la unidad nacional, el que llevaba bordada su cruz en las velas de las naves que descubrieron América, el procer de la monarquía española—la afrenta del patronato de una institución a la española.»

DIARIO DE MADRID

De la reforma constitucional se ocupa y dice:

«Nosotros decimos, primero, que la revisión constitucional acaso es inoportuna; pero segundo, si se va a ella por los trámites legales, no puede hacerse oposición más que siguiéndolos también.»

Los votos decidirán en definitiva si la opinión pública, la voluntad soberana de la nación, quiere revisar la ley constitucional o no quiere o si quiere en qué sentido.»

De nuestras Colonias Escolares

Una carta expresiva de los niños

Hemos recibido la siguiente carta, que suscriben los niños de la Colonia Escolar de LA TIERRA.

Jaca, 24 de Julio de 1935. Sr. Director de LA TIERRA.

Muy señor nuestro: Bien quisieramos saber expresarnos con la facilidad y galanura con que ustedes lo saben hacer en LA TIERRA, para manifestar del mejor modo posible, la profunda gratitud que para usted y para todos los que con sus donativos tan desinteresadamente han contribuido a proporcionarnos un verano tan agradable como necesario para el restablecimiento de nuestra salud.

La gratitud es la única moneda con que podemos corresponderles a tan señalado beneficio y esa, a fuer de aragoneses, será profunda y eterna.

Pocos días llevamos y ya nos dicen que el clima de estas alturas va ejerciendo su benéfico influjo en nuestros semblantes.

Todos estamos muy bien, muy contentos y tenemos buen apetito. Tenemos al frente directores expertos y carifiosos que se desviven por nosotros.

Apenas llegados, fuimos a visitar al señor Obispo, quien nos bendijo y tuvo palabras altamente elogiosas para los que practicamos estas magnas obras de caridad.

No puede usted imaginarse la alegría que todos los días recibimos cuando nos entregan el ejemplar de LA TIERRA que usted tiene la galantería de enviarnos.

Gracias por todo y que el Señor premie, como sabe hacerlo, tanta generosidad. Le saludan atentamente LOS NIÑOS DE LAS COLONIAS.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

De Enseñanza

Concurso general de traslado para maestros

La «Gaceta» del miércoles último publica una convocatoria para el concurso general de traslado de maestros, la cual no nos es posible publicar por su extensión.

Edad de los cursillistas

La «Gaceta» de ayer inserta un orden de la Dirección general de Primera enseñanza, anunciando que el límite máximo de edad para tomar parte en el cursillo especial para ingreso en el Magisterio será el de 50 años.

Concurso-oposición para proveer escuelas

También publica otra orden abriendo un plazo de veinte días para solicitar tomar parte en el concurso-oposición para proveer el cincuenta por ciento de las escuelas que se hallan vacantes en las capitales de provincia y localidades de quince mil y más habitantes.

Réplica de la F. A. E. al señor Duálde

La coeducación, contraria a la moral católica—El Consejo de cultura representa más la política persecutoria del bienio que la actual composición derechista del Gobierno.

La Comisión técnica de la Federación de Amigos de la Enseñanza ha visto con sorpresa la réplica del señor ministro de Instrucción Pública a su nota.

A esta réplica contesta la FAE: 1. No se trata de molestar al señor ministro, sino de mirar por los niños católicos y los derechos de la Iglesia en la educación. 2. Mientras el señor Duálde no demuestre lo contrario con hechos, en materia tan delicada como la educación, le tenemos a él y a su partido como enemigo de la Iglesia.

3. RAZONES: a) La coeducación impuesta en todas las Normales e Institutos de España, está en abierta contradicción con la Encíclica de Pio XI y de los Obispos españoles.

b) El ensayo de coeducación impuesta es un sofisma. Sabe el señor ministro que no es delicado imponer un ensayo que en Europa sólo han hecho los soviets rusos, con hartos escándalos y graves perjuicios para la raza.

c) Muchos Estados laicos modernos, en centros oficiales, respetan la moral católica para los católicos en materia tan delicada, cosa que no hace el señor Duálde.

d) Triste cosa es que un ministro de Instrucción no distinga entre convivencia de personas mayores, como sucede en el Parlamento, y coeducación entre jóvenes en la edad de la pubertad. Su ensayo equivale a colocar el heno junto al fuego, para ver si no pasa nada.

e) Basurito a la Segunda enseñanza, se persigue a la Iglesia, porque esos treinta exámenes de estado, impuestos a los colegios católicos, son una camisa de fuerza para que la Iglesia no pueda educar. Establécese en Francia, Alemania, Inglaterra, etc., un régimen de exámenes, como el de España, y los católicos llamarán a sus ministros respectivos perseguidores de la Iglesia.

5. La que se sucede al señor Duálde, desgraciadamente, es que le faltan técnicos en un Consejo de Cultura, que, por otra parte, representa más que las ideas del Gobierno actual, la política escolar del famoso bienio, enemigo de la Iglesia.

Creación de Escuelas

En la «Gaceta» de ayer aparece el decreto creando varias escuelas: una unitaria en Añesa; otra de niños, en Fel; otra mixta, en Siresa; otra de niños, en Castanosa, y una de párvulos, en Sallent.

Cuestiones locales y provinciales

Casas baratas

SE DESARROLLA en Huesca un movimiento favorable a la construcción de Casas baratas. La Cooperativa de los empleados municipales, lleva los trámites muy adelantados.

Hay que reconocer, en efecto, que la habitación ejerce una influencia considerable sobre el desarrollo moral de la familia y, como consecuencia inmediata, sobre el desenvolvimiento del cuerpo social. Lo que importa ante todo, para la educación del proletario, para el porvenir de la raza, es alejar de su mansión la mayor parte de plagas de la humanidad, a las que paga enorme tributo bajo forma de enfermedad, defunciones, etcétera.

En una habitación grata y saludable, una familia sana experimentará los efectos del bienestar; por manera que, poco a poco, nuestra raza, sometida a tantas otras pruebas, recobrará, en parte, su vitalidad, en lugar de arrastrarse por la pendiente a la cual es arrastrada.

Los pasos a nivel

LOS PASOS A NIVEL en la provincia de Huesca no abundan, como tampoco abundan las comunicaciones ferroviarias; pero de todos los pasos a nivel hay tres que deben pasar a ser o pasos bajo nivel o sobre nivel (que eso es cosa técnica y no hace al caso), prontamente. El de Ayerbe, el de Selgua y el de Huesca. Los peligros y molestias que ocasionan a los vehículos de tracción mecánica y de sangre, con sus ocupantes, requieren solución.

San Juan de la Peña

UN ENTUSIASTA de las cosas de Aragón, vasco de nacimiento, conocedor de España, ha visitado San Juan de la Peña por primera vez. Le preguntamos qué impresión le había producido la visita a ese histórico lugar de la Reconquista. Nos contestó con cierto dejo de amargura: «Ahí faltan los Beneditinos. Sin los Beneditinos eso no será más que un lugar de recuerdo. San Juan de la Peña debe tener vida. San Juan de la Peña debe ser por lo menos lo que es Montserrat en Cataluña.»

Los barrios viejos

PASEAD, OSCENSES, por esos barrios de Huesca antiguo; os producirá mezcla de añoranza, que es cariño a las cosas típicas de nuestra patria chica, y de cierto abandono o dejadez por los encargados de vigilar por la salud pública. Las casas sin ventilación, sin luz, excusados pesilentes, y en los corrales verdaderos pudrieros. He aquí un aspecto urbano digno de la máxima atención, a pesar de que tan poca se le presta.

¡Que sólo faltan cuatro meses!

PARA EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO de Huesca, una pregunta: ¿Se han olvidado de lo del fertil? Para San Andrés sólo faltan cuatro meses.

EN CAPUCHINAS

La Corte de Honor a la Santísima Virgen del Pilar

Mañana, cuarto domingo, función reglamentaria con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, breve exposición de Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario y preces por el coro de señoritas, terminando con la reserva e himno popular.

La misa de este día será en sufragio de la asociada doña Luisa Alonso, viuda de López (que en paz descanse.)

EN SAN PEDRO

Celebrará mañana sus cultos mensuales la Orden Tercera de San Francisco; por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las cuatro y cuarto.

EN SAN PEDRO

Novenario a la Virgen del Carmen

Dió fin anteayer en la parroquia de San Pedro el Novenario dedicado a la Virgen del Carmen, de cuya celebración dábamos cuenta días pasados.

Durante todo el día fue incesante el desfile de fieles a visitar al Santísimo Sacramento.

El Doctor Juliá, Magistrado de Zaragoza, cuya oratoria ha sido tan unánimemente elogiada, desarrolló el siguiente tema:

«El Señor encamine los corazones en la gracia de Dios.»

Formidable es el poderío de la fe, enorme la firmeza de la esperanza, bravo el heroísmo de la fortaleza; poderosa la eficacia de todas las virtudes, pero ninguna puede llevarnos a la perfección si no va acompañada de la caridad.

La caridad nos hace «amigos» de Dios. ¿Más en qué consiste esta amistad con Dios? ¿Cómo puede unir la caridad a la más humilde de las criaturas con el Señor Omnipotente? En este día, hablaré de las excelencias de la caridad. Pone a la Virgen Santísima como el más bello ejemplo de esta virtud, y le dedica una inspiradísima oración.

Toda caridad es amor, pero no todo amor es caridad. Porque ésta es don excelentísimo. Por ella, Él es el que es, ser por excelencia, la más viva realidad.

A este amor lo denominamos amor de caridad. Que nada tiene que ver con el de los racionalistas, ni con ese sentimiento instintivo de la caridad del cual no podemos sustraernos.

El que ama a Dios con amor de caridad, ese ama a Dios en unidad y trinidad, en todas las formas y elementos que integran la una bondad.

Conocer, amar y servir a Dios para gozarle.

Esta perfección, excelencia y grandeza, queda más de relieve si localizamos dónde reside la caridad. Esen la voluntad, movida por el entendimiento, e informada por la fe, donde reside la caridad. No es en los sentidos, en contra de modernistas e ilusos.

El amor de caridad es un amor esencialmente práctico. Está en la práctica de los mandamientos y en el horror al pecado.

Vivir y respirar, querer y combatir, mostrarse enemigo de todo lo que se ponga en contra.

La caridad eehala en torno suyo, las llamadas de su bondad caridad respecto al prójimo.

La caridad de la Virgen Santísima alcanza todo y a todas partes. Sobre todo allí donde la necesidad es mayor.

Dios quiso fuese la depositaria de todas sus gracias, de suerte que despacha favorablemente todas sus súplicas.

La Iglesia Católica ha llevado a cabo esta obra grande de caridad.

Solo la caridad puede unir los distintos elementos del cuerpo social de una manera perfecta.

Hace un recorrido histórico sobre las obras de caridad.

San Juan de Dios. El Padre Calasanz. Salesianos, etc.

Se refiere a las mujeres heroínas de la caridad de San Viator.

El Santo Escapulario emblema de la caridad. Se dirige a la Cofradía del Carmen, hace su historia desde su aparición en el siglo XVI. Cita a los Papas Pío IX, León X, Benedicto V, León VIII, Pío XI, etc. y su simpatía por esta institución, fundada en el Convento de Carmelitas calzados de Huesca el año 1582 y disuelta esta Comunidad por la revolución se trasladó a esta parroquia de San Pedro el año 1835, cuyo centenario se conmemora en este Novenario.

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid Consulta, de once a una Coso de Galán, 45, principal HUESCA